

В КФУ начал работу «Летний университет»

Тема: Международное сотрудничество

Дата публикации: 08.07.2024



В этом году на участие было подано 3000 заявок. В Казань приехали представители 13 стран.

Сегодня, 8 июля Казанский федеральный университет открыл свои двери перед участниками проекта «Летний университет». Церемония открытия состоялась в ИТ-парке им. Б. Рамеева.

Проект реализуется КФУ при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ и ФГАНУ «Социоцентр».

Основной целью проекта является популяризация российского образования, установление межличностного, межкультурного, межнационального общения между российскими и иностранными студентами. В этом году участие в нем принимают 400 студентов из 13 стран мира: Абхазии, Азербайджана, Республики Беларусь, Южной Африки, Бразилии, Китая, Индии, Ирана, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана и, конечно, России.

Открыл мероприятие заместитель министра науки и высшего образования России **Константин Могилевский**. В своем видеообращении он поприветствовал гостей проекта, подчеркнув, что в нашей многонациональной стране переплетаются сотни культур, языков и традиций:

«На площадке "Летнего университета" вы познакомитесь с культурой России, с самобытностью разных народов, обменяетесь знаниями в различных научных областях, получите опыт взаимодействия с индустриальными партнерами. Я уверен, что две недели в рамках "Летнего университета" заложат крепкий фундамент для будущего. Пусть проект станет первым из многих этапов вашего знакомства с нашей страной».

Первый проректор – проректор по научной деятельности КФУ **Дмитрий Таюрский** отметил важность мероприятия для Казанского федерального университета.

*«Мы рады, что Казанский федеральный университет сегодня принимает такое большое количество гостей. Вуз является родиной органической химии, российского востоковедения. Сегодня мы отмечаем 130 лет со дня рождения выдающегося ученого-физика **Петра Леонидовича Капицы**, нобелевского лауреата. В годы второй мировой войны он работал в Казанском университете и сделал очень многое, чтобы результаты фундаментальной науки послужили победе Советского Союза в Великой Отечественной войне. Не меньшую славу Казанскому университету приносят его выпускники и иностранные студенты. Последние появились в нашем университете в 1977 году. С тех пор их количество возросло не в разы, а на порядок. Сегодня в Казанском федеральном университете обучаются 12 тысяч иностранных студентов из 100 стран мира», – констатировал он.*

Отметим, что по этому показателю КФУ занимает второе место в Российской Федерации. В вузе студенчеству, молодежной науке уделяется большое внимание. К слову, в КФУ насчитывается более 150 научных кружков. Каждая четвертая заявка на конкурс проектов студенческого предпринимательства в России поступает из КФУ. Казанский университет участвует во всех федеральных программах, направленных на развитие университетов страны.

«Мы надеемся, что "Летний университет" позволит вам глубже познакомиться с Казанским федеральным университетом», – заключил Д. Таюрский.

От имени Правительства и Минобрнауки РТ поприветствовал гостей первый заместитель министра образования и науки **Андрей Поминов**.

«Казань, Татарстан в целом являются индустриальным, культурным и образовательным центром нашей страны. Здесь обучаются более 140 тысяч студентов. Каждый седьмой студент – из-за рубежа. Они представляют более чем 120 стран мира. Наша республика является перекрестком различных культур, религий, где комфортно проживают друг с другом в дружбе и согласии 170 национальностей. Если вы выберете для обучения один из старейших и крупнейших университетов нашей страны – Казанский федеральный университет – это будет правильный выбор, который определит вашу

дальнейшую судьбу, профессиональную деятельность, позволит сделать успешную карьеру», – уверен первый замминистра.

От имени **Рината Садыкова** приветствовала гостей первый заместитель министра по делам молодежи РТ **Софья Галиева-Мустафина**. Она рассказала, что участники «Летнего университета» увидят молодежь развивающуюся, любящую свою страну, республику, город.

Говоря о значимости реализации проекта «Летний университет», представитель МИД России в г. Казани **Радик Вахитов** перечислил события мирового масштаба, которые с размахом и успешно приняла столица Татарстана за последние годы.

Проректор по внешним связям КФУ **Тимирхан Алишев** сообщил, что в этом году на участие поступило 3000 заявок.

После открытия прошли нетворкинг-сессия, знакомство. Напомним, что программа «Летнего университета» пройдет по следующим трекам: «Искусственный интеллект и информационные технологии Prompt-engineering»; «Технологии будущего: физика и инженерия»; «Язык. Культура. Творчество»; «Архитектура. Дизайн. Урбанизм»; Business Analytics 5.0: Design and Development of Information Panels with Yandex Data Lens (на английском языке); BRICS+: New Trends in International Relations (на английском языке) – новый трек, который связан с событием мирового масштаба – саммитом БРИКС.

К проекту активно подключились Институт международных отношений, Институт психологии и образования, Институт филологии и межкультурной коммуникации, Институт физики, Институт искусственного интеллекта, робототехники и системной инженерии, Институт вычислительной математики и информационных технологий, Институт управления, экономики и финансов, Институт дизайна и пространственных искусств.

Т. Алишев добавил, что, кроме обширной образовательной программы, гости познакомятся с городом, республикой в ходе обзорных экскурсий.

Федеральный проект «Летний университет» организуется по инициативе Министерства науки и высшего образования России и направлен на популяризацию российского образования за рубежом, установление межличностного, межкультурного и межнационального общения, развитие связей между странами, российскими и иностранными студентами. Впервые проект был реализован в 2021 году. В 2023 году к проекту присоединился КФУ.

Автор: Руфина Гималетдинова, Департамент по информационной политике КФУ, фото: Инна Басырова

Источник: <https://media.kpfu.ru/news/letniy-universitet-0>